
VPIS NEODTUJLJIVE PRAVICE DO VODE V USTAVO 

SMO NOVA CIVILNA INICIATIVA »ZA SLOVENIJO IN SVOBODO« 

Naša vizija je: 

 da ozavestimo prebivalce Slovenije 

 da se večina zave, da moramo sami skrbeti za svoje življenje in njegovo kvaliteto 

 da gibanje pomeni napredek in svobodo ozaveščanja prebivalcev Slovenije   

 

Kontaktni naslov: zaslovenijoinsvobodo@gmail.com 

 

Dušan Trušnovec 

5283 Slap ob Idrijci 36  

Fb stran: https://www.facebook.com/ZasLOVEnijoinsVOboDO/?fref=ts 

Spletna stran: http://voda.svoboda.si/ 

 

TRENUTNI PROJEKT:  VPIS "NEODTULJIVE PRAVICE DO VODE" V USTAVO 

Slogani tega projekta:            VODA  =  SVOBODA 

Namen:  

 osvestiti ljudi, da voda v časih v katerih živimo ni nekaj samoumevnega, 

 da je vodo potrebno zaščititi na najvišji ravni in 

 da na ta način spodbudimo poslanke in poslance, da pospešijo spremembo Ustave RS.   

 

V Ustavi ta pravica ni dovolj dobro definirana, hkrati pa smo priča pritiskom korporativnega kapitala na 

privatiziranje vseh virov, ki imajo potencial zaslužka.  

 

Nekaj strašljivega se v Evropi in Sloveniji dogaja na področju oskrbe z vodo in vodnimi viri.   

 

PRAVICA ZA VODO TEMELJNA PRAVICA ČLOVEKA Povzetek iz revije Zarja, avtor Dejan Ogrinec 

Že leta 2013 je skupina 35 koalicijskih poslancev vložila predlog za spremembo 70. člena Slovenske ustave,  

v katero bi se zapisalo, da ima vsakdo pravico do pitne vode in da se oskrba s pitno vodo za prebivalstvo 

opravlja kot neprofitna javna služba. 

 

DO DANES SE GLEDE TE POBUDE NI ZGODILO NIČ. 

Če smo se zavzemali za vpis Zlatega pravila v ustavo, ki niti ni tako pomemben človeško gledano, zakaj se v 

ustavo ne bi vpisala tudi Pravica do vode, kar bi to pravico pravno dovolj močno zavarovalo, da nam ta 

pravica kot državljanom Slovenije ne bi bila nikoli odvzeta niti s strani določil EU parlamenta. 

 

Pravica do vode v evropski zakonodaji še vedno ni opredeljena kot temeljna človekova pravica. 

 

Priča smo tudi vse pogostejšim pritiskom po privatizaciji vode v Evropi. EU parlament se očitno načrtno 

izogiba temu problemu in državljane Evrope s tem spravlja v paniko. Vse bolj je prisoten tudi strah pred 

sporazumi (TIPP,TISA,CETA), ki bodo krepko posegli v pravice do črpanja in distribucije vode, ker bodo 

korporacije lahko pohodile ljudsko voljo. 
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Zaradi njihovega pritiska lahko izgubimo pravico do črpanja lastne vode. 

 

Resničen odnos do pobude glede vode je pokazalo glasovanje spomladi 2015, saj Pravica do vode še vedno 

ni vpisana v EU ustavo, kar je bila osnovna zahteva gibanja RIGHT2Water, ki je zbrala skoraj 1,9 milijona 

podpisov. 

 

EU parlament je sprejel resolucijo »Pravica o vodi« s 363 glasovi (50,4%)  za in 96 glasovi (13,3%) proti, 261 

(36,3%) se jih je glasovanja vzdržalo. ZASTRAŠUJOČE. 

 

Kdo nam lahko garantira, da se ob naslednjem glasovanju to procentualno razmerje ne bo spremenilo. Izid 

glasovanja bi moral biti 100% za Pravico o vodi. 

 

Največji nasprotnik državljanskega vpisa vode v ustavo EU sta bili spomladi 2015 skupini EPP in ECR(vir irska 

poslanka L.Boylan). To so angleški konzervativci, ki zagovarjajo trdi kapitalizem. V vednost, skupini EPP, ki je 

nasprotovala vpisu Pravice do vode, pripadajo tudi 4 naši poslanci – P.Šolin, M.Zver, R.Tomc, L.Peterle. 

 

V okviru teme o pobudi evropskih državljanov za pravico do vode (European Citizen’s Initiative on the 

Right2Water),  se je v znotraj amandmaja št. 9 glasovalo o črtanju teksta odstavka št. 47.  Ta tekst  je 

govoril o izključitvi vodnih virov iz pogajanj o trgovinskih sporazumih. ZA črtanje resolucije iz vsebine, to 

je da se vodne vire izloči iz prostotrgovinskih sporazumov TTIP in CETA,  so Slovenski EU poslanci glasovali 

naslednje:  

dr. Igor ŠOLTES (Zeleni/Verjamem), Ivo VAJGL (ALDE/DeSUS), Franc BOGOVIČ (ELS/SLS), so glasovali ZA 

črtanje. Torej za to, da voda ni več predmet manipulacij in tolmačenj sporazumov .  

EU poslanci , ki so se glasovanja vzdržali so: dr. Milan ZVER (ELS/SDS, Patricija ŠULIN (ELS/SDS), Romana 

TOMC (ELS/SDS),Alojz PETRLE (ELS/NSi)  

 Mnenje CI Za Slovenijo in Svobodo:Voda je  osnovna človeška dobrina in temeljna pravica vseh 

prebivalcev zato ne-odzivanje, ne-glasovanje o tako pomembni stvari ni sprejemljivo. 

EU parlament je enostavno povozil Evropsko državljansko pobudo. 

 

Verjetno je malo vas zasledilo, da so na predzadnji dan 2015, na ministrstvu podelili 30 koncesij za črpanje 

vode. Dovolili so si razpolagati z naravnimi viri vode, ki so last vseh državljanov, ne pa samo njihova 

lastnina. 

 

V Sloveniji je že nekaj primerov (Laško, Sevnica, Brežice, Ptuj) kjer državljani Slovenije plačujejo 

cca.30%  višji  prispevek za vodo kot v ostalih mestih. Za čiščenje voda pa plačujejo korporaciji WTE 2,8 krat 

več kot občani Ljubljane. 

 

Poslanec dr.I.Šoltes je v imenu stranke Zelenih, ki se bori za vodo, na Evropsko komisijo naslovil naslednji 

vprašanji: 

1. Ali namerava podati zakonodajni predlog, s katerim se bo eksplicitno priznalo dostop do vode in 

sanitarnih storitev kot temeljno človekovo pravico, v skladu z definicijo iz deklaracije OZN iz leta 

2010(A/RES/64/292)? 
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2. Katere ukrepe bo sprejela za trajno zagotovitev oskrbe s čisto vodo in sanitarnih storitev kot 

temeljne javne dobrine na vseh področjih politik EU. 

 

Glede na odgovor, ki ga je prejel, je dr. Šoltes podal:«V teh lepo spevnih,deklaratornih besedah ni nič!« 

Pričakuje tudi, da bo komisija končno nekaj konkretno naredila, ne pa , da državam nenehno sugerira 

politiko omejevanja – privatizacija v imenu gospodarskega interesa. 

 

Tukaj se lahko državljani vprašamo:«v imenu čigavega gospodarskega interesa?« 

 

Pravica do vode je enaka pravici do življenja in svobode. 

Na področju Evrope potrebujemo Evropo, na področju Slovenije potrebujemo vlado, ki bo prisluhnila 

državljanom, ne kapitalu. 

 

Kaj se dogaja po svetu in v Evropi 

L.2000 so se Bolivijci uprli vladi, ki je hotela razprodati njihovo vodo ameriški multinacionalki Bechtel. Ljudje 

so umirali zaradi žeje. 

Podoben zakon proti privatizaciji vode so sprejeli tudi v Uragvaju. 

2006 je Nizozemska z zakonom prepovedala privatizacijo vode 

2014 so Italijani z visoko udeležbo glasovali proti privatizaciji vode. O tem so mediji molčali. 

V Darfurju pobijajo Nube, ker živijo na področju, ki je bogato z vodo. 

Grkom so privatizirali vodne vire. Tudi o tem mediji molčijo. 

V Ameriki zapirajo ljudi, ki želijo s kapnico napojiti živino in so si naredili preprosta zajetja. 

 

Kako je pa v Sloveniji? 

Ta moment, ko to pišem, je še vse po starem. Toda kako dolgo še? 

Če se ne zbudimo pravočasno in dovolimo, da se zgodi privatizacija vode. 

Bomo žejni, umazani in lačni? 

Se bomo tuširali le enkrat tedensko, ker  bo cena vode tako visoka, da si marsikdo ne bo mogel privoščit 

vsakodnevnega tuširanja? 

Če ne bo prostega dostopa do vode tudi hrane ne bo, oz, bo še dražja. 

Kaj pa gašenje požarov, če voda ne bo dostopna? 

 

Črni scenarij, ki se ne sme zgoditi. 

ZATO VAS POZIVAMO, DA SE PRIDRUŽITE NAŠI CIVILNI POBUDI, DA S SKUPNIMI MOČMI DOSEŽEMO VPIS 

»PRAVICE DO VODE« V NAŠO USTAVO 

NAJ SLOVENSKE VODE ŠE NAPREJ PROSTO TEČEJO ZA NAS ,  NAŠO UPORABO IN UPORABO ZANAMCEM. 

  

Člani Upravnega odbora: Ewa Jenko Gunnčar, Romea Žbogar Roshni, Afrodita Hebar Kljun, Marjeta 

Pogačnik, Ana Jug, Brane Golubovič, Marjan Kogelnik, Boris Turk, Dejan Ogrinec, Dušan Trušnovec  


